

·荷塘区晶钻口腔  
门诊部遗失公章一枚  
·攸县农村青年致  
富带头人协会遗失  
51430223364590508  
号社会团体法人登记  
证正、副本

## 深化专项整治和监督检查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月2日,我市召开深化专项整治和监督检查工作电视电话会议,对相关工作进行再动员、再深化。

市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民出席会议并讲话,市委常委、常务副市长王卫安主持会议。

近年来,我市坚持以专项整治和监督检查为抓手,聚焦突出问题强化监督检查,以重点突破带动全域治理,取得良好成效。根据部署,我市将深化开展乡村振兴领域、惠民惠农财政补贴资金“一卡通”问题、工程建设领域招投标突出问题、惠民惠农政策兑现中突出问题、自建房安全等问题专项整治和监督检查。

邓为民对前期专项整治和监督检查工作成效予以肯定。他指出,要突出工作重点,聚焦五大专项整治和监督检查,紧盯存在的突出问题,压实主体责任,做实监督检查,以点带面、同频共振,不断巩固拓展整治成果。要扛牢政治责任,进一步深化思想认识,增强工作合力、创新方式方法,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 六五环境日系列宣传 株洲主场活动举行

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 六五环境日即将到来,6月2日,2022年六五环境日系列宣传株洲主场活动在荷塘区举行。市委常委、宣传部部长江小忠宣布活动启动。

市领导刘剑飞、易湘东、柳怀德参加活动。本次活动主题为“共建清洁美丽世界”,旨在深入宣传贯彻习近平生态文明思想,倡导全社会积极投身生态文明建设,在美丽中国建设中,展现我们每一个人的力量与担当。活动现场,反映生态环境社会共治、全民参与的少儿舞台剧《师生共建 美的家园》、集体舞《一起向未来》,以保护生态环境为主题的欢唱剧《幸福株洲靠大家》等文艺节目精彩上演。与会嘉宾为第三届“株洲市最美基层生态环保铁军人物”“株洲最美生态环境志愿者”颁奖。

近年来,株洲积极践行习近平生态文明思想,坚持空气指标一微克一微克地抠、河流水体一条一条地清、污染场地一寸一寸地治,坚决整治突出环境问题1735个,完成率97.8%。去年全市空气优良天数310天,“一江两水”水质保持在Ⅱ类水标准。

## 加强乡、村两级计生协会组织建设

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/罗莉娜) 6月2日,市计生协八届二次理事会暨全市计生协工作会召开。会议通过了调整市计生协第八届常务理事、常务副会长、秘书长等议案,表彰了先进单位和个人,报告了市计生协八届二次理事会成立以来的工作情况。

2018年以来,全市各级计生协积极开展“幸福家庭十实事”,通过对家庭医生签约服务、“幸福家庭心理护航”、计划生育特殊家庭扶助关爱等项目的大力宣传、强监管、抓落实,确保对计生特殊家庭关爱全覆盖。

今年,全市各级计生协将加强乡、村两级计生协会组织建设,围绕“幸福家庭十实事”项目,开展“生育关怀——幸福健康家庭”创建活动,推进家庭文明建设;完善创新手段,进一步推进家庭健康促进。

市人大常委会副主任、市计生协会长钟燕高度肯定了市计生协八届二次理事会的工作成绩。她表示,全市各级计生协要围绕生育群众、计生家庭福祉、家庭健康、基层治理等4个方面开展服务活动,为实现人口长期均衡发展贡献力量。

# 降价!19种蔬菜便宜了

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 随着气温回升,蔬菜大量上市,价格走低。据省商务厅发布的最新一周生活必需品运行情况,蔬菜连续八周跌价,辣椒价格回归个别数区间。

### 蔬菜品种丰富且便宜

“最近小菜品种丰富,价格也便宜。”6月2日,在天虹超市里,市民陈婉妮笑眯眯地说。

记者走访天元超市、步步高汇金店、天虹超市等商超时发现,蔬菜品种供应丰富,多数菜品价格都在个别数区间。如,小茼蒿3.98元/公斤、快菜5.98元/公斤、广白

菜6.38元/公斤、本地韭菜4.98元/公斤、蒜苗7.98元/公斤、红辣椒5.98元/公斤……

据省商务厅监测数据显示,本周蔬菜批发均价4.64元/公斤,下降2.52%;蔬菜零售均价7.75元/公斤,下降1.65%。重点监测的7大类30个蔬菜品种中,有19类菜品价格下降。其中,瓜菜类、豆类及茄果类价格全线下降;叶菜类和葱蒜类跌多涨少。

市商务粮食局相关负责人表示,当前全省外运蔬菜纷纷上市且品种丰富,本地货源充足,供应持续宽松,加之长时间雨水天气影响,蔬菜采收后易变质,商家急于降价销售,蔬菜价格较前一周期呈现出“批零双降”趋势。后期本地蔬菜大量上市,辣

椒主产区供应增加,茄果类、叶菜类等蔬菜价格仍将带动整体菜价延续回落态势。

### 猪肉价格连续6周上涨

蔬菜价格下跌,猪肉价格则在不断回升。

记者在市场内看到,五花肉37.8元/公斤,腱子肉43.6元/公斤,价格均较之前有所上升。

监测数据显示,鲜猪肉零售价24.44元/公斤,后腿肉零售价24.4元/公斤、精瘦肉零售价29.05元/公斤,分别上涨0.91%、0.83%、0.8%。自4月下旬以来,猪肉价格连续6周上涨。

## 助力田心片区城市更新

# 拆除7处自建房违规加盖层



株洲日报讯(全媒体记者/周蒿 通讯员/曾晖) 加大自建房安全整治和拆违保安行动力度,加快推动田心片区城市更新。5月30日,石峰区田心街道组织执法人员,对辖区内时代大道旁7处共1200余平方米自建房违规加盖层进行了依法拆除。

“业主为了增加使用面积,在没有办理任何

手续的情况下,又在顶楼加盖了一层。”网格员陈文湘介绍,得知要被拆除,部分业主最开始非常不理解,在工作人员反复耐心解释下,他们最终认识到违规加盖会产生安全隐患,主动配合依法拆除工作。

田心街道相关负责人表示,下一步,该街道将继续结合田心片区城市更新、文明城市创建等工作,在辖区深入开展拆违保安“百日攻坚”行动,切实保障人民群众生命财产安全,助力田心建设与世界级产业集群相匹配的产城融合新社区。



肖勇民介绍了联诚集团的发展情况,并把位于田心轨道智谷的“新基地建设”和正在进行的“公司改制上市”相关问题摆上桌面,请求市领导协调解决。3月9日,市长陈恢清带队来到联诚集团召开现场办公会,帮助企业协调解决问题。

企业有呼声,政府有回声。不到1个月时间,联诚集团在“政企早餐会”上提出的6个问题悉数得到解决。“株洲各个政府部门的专业程度高,给我们提供了非常好的解决方案,这让我们民营企业有了发展信心。”肖勇民说。

近年来,株洲坚持“重商、亲商、安商”,实施“一件事一次办”,项目审批制度改革等举措,打造优质营商环境,服务产业项目发展。目前,株洲已聚集世界500强企业和央企87家,工业企业6000余家,产品远销全球160余个国家和地区。

一个部门、一条业务线,只要具备发展潜力,都有机会“裂变”成为新的企业。

以年销售收入过35亿元的株洲联诚集团为例,该企业初创时只是一个提供简单劳务服务的纯手工坊式车间,经过10余年的技术深耕、强链补链与改制升级,如今已成为区域轨道交通产业链中的重要成员和国际知名的轨道交通部件研制企业。

据了解,株洲依靠国企混改改变、技术裂变、市场转变等多种方式孕育出众多新兴科创企业,为主力企业提供配套服务。以中车株洲电力机车研究所有限公司为例,该企业目前已裂变出拥有350多家企业的产业集群。“裂变是实现高质量发展的重要途径。”株洲市工信局相关负责人表示。

“挖掘核心优势产业增长潜力,深耕

细分市场空间,推动更多产业链、供应链相关企业落户,形成集群化竞争优势。”株洲市委书记曹慧泉说。

目前,株洲正建设以工程机械、轨道交通装备、航空动力为代表的3个世界级产业集群,以信创产业、先进材料、节能环保新能源为代表的3个国家级产业集群,以衣食住行、健康养老为代表的传统产业升级产业集群。这被称为“3+3+2”现代产业体系。预计到2025年,这一产业体系规模将超过8000亿元。

### 持续优化营商环境

今年2月19日,联诚集团董事长肖勇民吃了一顿不一样的早餐。这一天,株洲市首场“政企早餐会”正式开幕。6位应邀而来的企业家与株洲市委书记曹慧泉、市长陈恢清等边吃边聊、畅所欲言。



# 文明创建让群众“唱主角”

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) “您好!我是创文志愿者。请问方便和您聊聊吗?”这两天,天元区正热火朝天开展“创文敲门行动”,机关干部、志愿者深入居民小区、大街小巷,发动群众在文明城市创建工作中“唱主角”。

### “创文小礼包”敲开居民心房

6月1日、2日,马家河街道高塘社区、大石桥社区,200余人组成的创文攻坚小分队,敲开了社区1128户居民的家门……

“尤伯伯,你好,今天过节,没带孙仔子出去耍?”家常的问候,瞬间拉近了小分队与居民间的距离。“尤伯伯”看着社区工作人员身后,还有他熟悉的居民志愿者徐雅男、黄美林,连忙把大家让进屋内。

两天里,这支小分队,划片分散到两个社区集中开展“创文敲门行动”。每到一户,小分队都送上精心准备的“创文小礼包”,里面有我市创文工作给市民的一封信、倡议书,还有一瓶洗洁精。

在这支小分队中,不仅有街道、社区的工作人员,还有市、区两级“干部进社区”活动的机关干部,更有来自社区、服务社区的星级志愿者。大家闲谈间向居民宣传创文知识,填写《创建文明城市问卷调查》,收集居民对创文工作的意见和建议,进一步提升市民对于创文工作的知晓率、参与率和满意度。

### 热心居民来加入,为创文添把火

看着大家走家串户,“尤伯伯”也热心地申请加入,尤其是志愿者徐雅男,带着上小学的女儿一同入户宣传创文,打动了不少邻居。“尤伯伯”说:“我平时也很积极参加小区的各种志愿活动,邻居我都熟,这次不能和你们一起,为株洲创文作贡献。”

星级志愿者黄美林告诉“尤伯伯”,在入户宣传的同时,还要询问居民有什么不文明的现象,碰到了要积极去劝导。她说:“我们小区有越来越多的居民加入创文,说明株洲的创文工作就真正打通了‘最后一公里’嘛!”

### 创文氛围“人传人”,居民“唱主角”

当前,天元区400余名机关干部组成的95支“干部进社区”工作队,也在积极调动力量与资源,全力配合该区推动创文集中攻坚行动。

天元区文明办相关负责人介绍,6月1日,天元区创文敲门行动已全面启动,借助志愿者和小区群众“人传人”的传播途径,带动了全区群众广泛参与创文。该负责人表示,将利用这种形式,加大创文工作的宣传力度,让更多居民参与到创建中来,并积极破解在创建过程中遇到的难题,以及居民群众反映强烈的民生问题。

## 片片粽叶香 浓浓邻里情



卷粽叶、包糯米、绑粽子……5月31日,株洲高新区动力谷双创中心干部进社区工作队,联合桥北社区在保利沁园和泰华二村小区,开展“粽叶飘香迎端午”活动。工作队为两个小区的居民准备了糯米、粽叶、鲜肉、调料等各种食材,让居民们亲手体验包粽子。“包粽子的活动,既营造了浓浓的节日气氛,还增进邻里之间的感情。”参加活动的居民纷纷表示。

株洲日报全媒体记者/杨超 通讯员/胡晓雨 摄

## 不宜食粽子 摆上“饺子宴”

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘静) “把饺子包成元宝,吃一口,福气肯定少不了!”6月2日,伴随着众人的欢声笑语,以“敬老爱老”为主题的饺子宴在绿口区龙船镇新和敬老院举办。

当日上午8时,院内挤满了参加“饺子宴”的老人,市红十字养老志愿服务队和市红十字公交志愿服务队的爱心人士前来帮忙。和面、擀皮、剁馅、调馅、包饺子……大家分工明确,忙而不乱。

不一会儿,一个个精巧的饺子诞生,有的像元宝、有的带花边……花样繁多。

“老人牙口和身体不适宜吃糯米,因而,我们把粽子替代成饺子。”市红十字养老志愿服务队负责人沈珂解释。

包饺子的同时,志愿者们准备的文艺节目同步上演。暖暖饺子宴,殷殷敬老情。老人们的欢笑声和碗筷碰撞的撞击声交织在一起,不一会儿,饺子出锅了。志愿者们有的盛、有的端……一碗碗热气腾腾的饺子,传递到了老人面前,散发着浓浓的香气。

老人们围坐在一起吃着饺子,聊着家常。今年81岁的丁焕边吃边说:“政策真是越来越好了,我们的生活真幸福!”

## 这些地方乱停车“通病”仍未治愈



株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 6月2日,本报记者对市区部分医院、中小学校、建筑工地的创文工作整改情况进行回访,发现在医院、学校、建筑工地周边路段,乱停车现象严重。

### 医院路段:游商复出,乱停车依旧

2日早上9时左右,位于天元区滨江南路边边的市中心医院出入口,人行道上的2个餐饮摊同时收摊。

有市民反映,流动餐饮摊占道经营现象被曝光后,曾消失过一段时间,但好景不长。

靠医院出入口一侧的道路边无停车位施划,停放了不少私家车和非机动车,占据了一座公交车站及一条人行道,影响进出医院的车辆通行。

### 学校路段:禁停标识形同虚设

位于荷塘区第四中学前面的新四路,为双向两车道,人行道上施划有非机动车位。

2日上午10时左右,记者在新四路发现,沿途道路两侧均停有私家车,其中部分车辆逆向停放;有摩托车和送外卖的电动车停在行车道上。另外,多辆摩托车、电动车有加装遮阳伞现象。

位于校门口的商店,在店外显眼位置增设了“禁止向未成年人销售烟、酒”标志。

美的学校校门前路段,路边竖立有禁停标识,但行车道上有较多工程车辆和私家车停放。

### 工地周边:“僵尸车”未挪窝

荷塘区亿都·随园项目工地,部分破损围挡得到修复,但部分公益广告张贴不规范,公益广告“叠罗汉”现象未得到整改。

紧挨工地的玫瑰路,车辆乱停现象较多,其中的“僵尸车”仍挨着建筑工地围挡停放,没有挪走。路边种菜现象未得到整治,菜地还增加了铁丝网。

## 标线模糊煞风景

日常出行中,交通标志标线发挥着引导、警示等作用。近日,有市民发现,市区部分路段的非机动车位、斑马线等标线磨损严重,难以辨认,有碍市容市貌。

记者核实发现,天元区森林一路与神农街交叉路口、新东路与莲花路交叉路口、石峰区建设北路绿化生活区路段斑马线磨损较严重,新东路莲花社区居委会路段,人行道上两处非机动车位均磨损严重,有划车位的骑车市民直呼“看不清”。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

